

Izhaja vsak dan

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Vsakodnevne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglaševanje in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, Ulica Wolln ploščo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. — Vsako oglasilo 16 stotink na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 870.

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokoplasi se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12.

Poštuo-hranilnični račun št. 841.652.

## Rusko-japonska vojna.

(Brzojavne vesti.)

### Poročilo generala Karkeviča.

PETROGRAD 15. (Uradno). Brzojavka general-majorja Karkeviča na glavni štab od 13. t. m. se glasi: Japonski oddelek 1000 mož in dva eskadrona konjenice sta dospela 12. t. m. na postajo Pulantien, kjer sta deloma razrušila železnico. Vlak iz Dalnija, ki je vozil uradniške družine, se je moral vrniti nazaj. Zvečer so Japonci zopet zapustili Pulantien. Postaja Vafantian je bila o polnoči od 12. na 13. t. m. zaprta. Dne 13. t. m. se je zapazilo japonske oddelke v okolici Pulantiema na nekem obronku in v dolini reke Maoukhe, 15 kilometrov vzhodno od Liajana. Kitajske tolpe so ponovno napadle letelce straže na veliki cesti od Fenghvangčenga. Med Laumatsi in sotesko v bližini postaje Jantai se je zapazilo veliko tolpo Kunguzov.

PETROGRAD 15. (Uradno). Brzojavka generala Pfluga na glavni štab od 13. t. m. je sporočila: Japonci so se umaknili iz Kuantiansiana. Japonska kolona maršira na Skian ob reki Dajanktse. Glasom došlih poročil so koncentrirana tudi na severno od Takušana znatna japonska krдела. Med streljanjem od strani naše konjenice in sovražnih predstraž pri vasi Seluidšan je bil ranjen poročnik Wahl in 2 kozaka sta bila ubita. Korejci so razdeljali brzojav med Kengčengon in Sendšinom.

### Japonske čete.

PETROGRAD 15. Japonci prodirajo dalje, dočim se umikajo Rusi v notranjo Mandžurijo. Od dne do dne je pričakovati velikega boja. Proti Port Arturu so poslali Japonci dve diviziji; ruski glavni armadi stoji zdaj nasproti 6 divizij linije in najbrže ravno toliko rezervnih brigad.

Sedem divizij linije ima 84 bataljonov, 21 eskadronov, 42 baterij z 252 topovi in 7 bataljonov saperjev. Tam je prištetih še 9 bataljonov trdnjavskega topništva. Japonska armada šteje torej 100.000 mož s 270 topovi. Sedem rezervnih brigad se čeni na 28 bataljonov, 7 eskadronov, 7 baterij in 3 kompanije saperjev, toraj približno 20.000 mož s

42 topovi. General Kuropatkin kani počakati, da prične Japonci inicijativo za večji boj ter hoče sedaj operirati samo na notranji črti.

### Rusi utrjujejo Port Artur.

PETROGRAD 15. Dopisnik lista »Ruskoje Slovo« v Haičengu ki je zapustil dne 8. t. m. Port Artur, poroča, da Rusi z mrzličevno naglico utrjujejo severni del poluotoka Kvantung pod vodstvom generala Tolka. Utrdbe segajo do Kinčeva.

### Liajang in Japonci.

PETROGRAD 15. Ruski vojaški list »Ruski Invalid« trdi, da ne maršira japonska armada proti Liajangu.

### Golobja pošta v vojni službi.

BRUSELJ 15. Ruska vlada je poslala več agentov v Belgijo z nalogom, da nakupijo poštnih golobov, ki so namenjeni za vojno službo. Dosedaj so nakupili 1000 takih golobov.

BEROLIN 15. »Berl. Tageblatt« so sporočili iz Petrograda: Tukaj se uradno priznava, da je Kuropatkin izjavil, da ne more napasti sovražnika dokler ne dospeta na bojišče še 2 vojna zbori, ki se sedaj mobilizirata. To je pričakovati konec junija. Ker je meseca julija deževna doba, ne bo ruska armada pred avgustom stopila v ofenzivo. Do tedaj mora odložiti Kuropatkin odločilno bitko in Port Artur je prepuščen, da se sam brani. V slučaju, da tudi Kitajska prične vojno, je zagotovljen odhod Rusov iz Mukdena v Karbin.

### Ruski vojni vjetniki.

TOKIO 15. (Reuterjev birò). Parnik Kolombomare je došel v Madsujamo s 450 ruskimi vojnimi vjetniki, med temi je 16 častnikov.

### Nove uniforme za rusko vojsko.

PETROGRAD 15. »Novoje Vremja« poročajo, da dobé ruski vojaki, ki so nosili po letu bele suknje, nove rumenkaste barve.

## Brzojavne vesti.

### Knez Ferdinand odlikovan.

BELIGRAD 15. Kralj Peter je podelil bolgarskemu knezu Ferdinandu red zvezde Karagjorgjevičev prvega reda.

v katerem vozijo mrtvece iz mrtvašnic v grob.

Drugih pogrebcev ni bilo; samo onadva sta molče stopala za vozom, ki sta ga počasi vlekla navzgori suhorebra konja.

Tako-le vozijo umorjene ekzistence iz mesta, pozabljene od sveta in zapuščene od vseh... Tako mrč stotisoč načrtov in nakan, stotisoč misli in pričakovanj; tako izginjajo iz sveta duše, polne hrepenenja po neznanih ciljih; tako vozijo v grob suha, šibka trupla, ozkih prsij in bledeh obrazov... Da, tako-le vozijo izgnance v kraje miru in pokoja...

Ko sta se Zalesnik in Smrekar vrnela v mesto, so trepetale tam dol žene številne luči, komaj vidne skozi jesensko meglo, ki se je spustila na mokro zemljo, nad ponosne mestne palače in nad nove grobove zunaj v mraku in dežju...

III.

Počasi je vendar izginil Zalesniku iz srca spomin na žalosten konec Krželja. Saj je imel mnogo lepših misli in veselejših spominov.

Kralj se je popoldne povrnil iz Vranje.

### Nesreča.

OPORTO 15. Pri boju z biki je skočil bik čez ograjo ter ranil dvajset gledalcev.

### Delegaciji sprejeti od cesarja.

BUDIMPEŠTA 15. Danes opoldne je sprejel cesar avstrijsko, ob 1. uri pop. pa ogrsko delegacijo. Cesar je v svojem govoru povdarjal, da so razmere do drugih držav najboljše, zlasti z Italijo in Nemčijo. Vzajemno postopanje z Rusijo v balkanskem vprašanju vzbujajo nade za miren razvoj stvari. Reforme na Balkanu utegnejo imeti uspeh, da se duhovi pomirijo. Cesar je omenjal tudi vojne v Vzhodni Aziji ter izrazil nado, da ostane bojišče omejeno in da naj bi čim prej prišlo zopet do miru. Omenjal je tudi novih potrebščin za avstrijsko vojno, izlasti za vojno mornarico. Glede razmer v Bosni in Hercegovini je pripomnil, da so popolnoma normalne in se napredek razvija mirnim potom.

## Dnevne novice.

Lastnikom hiš v razmišljanje. Iz meščanskih krogov nam pišejo: V našem mestu so danes stanovanja tako grozno draga, da je za malega trgovca, uradnika in delavca postalo že skoraj nemogoče držati si primerno stanovanje. Posebna — da, prav grozna draginja je dšnes v novih hišah, ki so za vrsto let oproščene hišnega davka! Pustimo na strani sredino mesta, kjer je že navadno večja draginja! Ali draginja je v vseh delih mesta. Naj omenim le par konkretnih slučajev. V ulici Pietà, precej že proti zgorajemu koncu, proti ulici Rossetti, e oddati več stanovanj. Med temi je eno v V. na istropju — soba in kuhinja — za samih 360, reci tristošestdeset kron!!

Drugo stanovanje, nahajajoče se še malec bolj ven iz sredine mesta, in sestojee iz male temne kuhinje, ene sobe in treh malih lukej (katera pa hišni lastnik imenuje — sobe!), vprašajo 760 kron!

To so cene stanovanj v novih hišah. V starih hišah pa je tudi malo boljše, ker tudi lastniki starih hiš — pridno višajo cene, kakor, da smo se kar čez noč preselili kam tja v Ameriko, kjer navaden delavec služi po 5 do 10 in več goldinarjev na dan! Poklicani činitelji bi morali nekaj ukreniti v tem obziru. Osobito bi lahko stavili kak »vet« lastnikom novih hiš, ter tako branili revnejše sloje pred groznim oduštvom »rev-

Nastopila je zima, a Zalesniku se je razcvela bujna pomlad — pomlad ljubezni. Iz njegove duše so izginile nemirne sanje, lepši pogled se mu je odpiral na bodočnost v ljubezni Marice.

A tu in tam je vendar šinila senca čez njegovo lice, ako je Marica naenkrat obmolknila in se zamislila bogve v kaj. Tedaj je molčala par minut, in se na vprašanje Zalesnika, kaj misli, veselo zasmejala.

„Nič nisem mislila“, mu je odgovorila, „prideš-li jutri na ples?“

„Ne, dragica, vse rajši, le to ne. Saj veš, da nisem prijatelj plesa, še manj pa obližanih častnikov, katerih je na plesih vse polno. Oprosti!“

In zastoj mu je Marica dokazovala, da je ples najlepša zabava na svetu, da so častniki najgalantnejši ljudje. Jakob je vstrajal pri svojih nazorih.

Vsakokrat po plesu pa mu je Marica pripovedovala vsa vesela, kako krasno je bilo, kako se je izvrstno zabavala itd. Zalesnika pa je vselej v srcu nekaj zabeležilo

nih — hišnih posestnikov! Kaj res ni nobene oblasti, katera bi branila interese onih, ki niso tako srečni, da bi imeli svoje hiše? Ali, se nas res hoče pritirati do obupnosti z vednim draženjem stanovanj, mesa in drugih neobhodnih življenjskih potrebščin?!

Nad uhodi raznih hiš opazaj listek, na katerem je pisano: »Stanovanja oddati« (seveda v laškem jeziku.) Na teh listkih ti nič ne pravijo: ne kje so ta stanovanja, ne kakšna so, in ne cene, po kateri so ta stanovanja na razpologo. Večkrat čitaš, recimo, kje tam pri ljudskem vrtu: za pojasnila obrniti se je v ulico Madona del mare! Ako ni v dotični hiši vratarja, ali ako ni isti doma, moraš iti pol ure daleč, da poizveš kako stanovanje je oddati!

Da se prepreči take in slične neprijetnosti, ki zahtevajo od strank precejšnje izgube časa, naj bi sliherna hiša, v kateri so stanovanja oddati, nesila tablice s podatki o razpoložljivih stanovanjih. Na primer tako le: »Stanovanja oddati v tem in tem nadstropju, vrata številko in toliko, toliko in toliko sob, in pa cene, ki se zahteva za vsako posamično stanovanje.

Taka odredba bi ne bila na korist samo strankam, ampak tudi gospodarjem, oziroma upraviteljem, ker tudi ti zadaj imajo velike sitnosti brez potrebe. Recimo, da iščem 2 do 3 sobe. Ker na listku ni povedano, kaj je oddati, grem k lastniku te ali one hiše, kjer še le izvem, da je oddati 5—6 sob!

Ni li to nepotrebna izguba časa za oba prizadeta?

Mi upamo, da se odpomere temu, osobito, ker je to malenkost, s katero niso v zvezi nikaki posebni stroški.

Z obnega zbora družbe sv. Cirila in Metodija za Istro. Posnetki iz poročila tajnikovega Viktorja Carja Emina. (Dalje.)

Tako postopajo Italijani z vami! A zakaj? Ker vedo, da se naši otroci morejo česa naučiti samo v šolah, v katerih se poučuje v materinem jeziku, dočim ostajajo nevedni in topi, ako sploh ne zahajajo v šole, ali pa v take, kjer je učni jezik italijanski. To pa je ravno, kar žele Italijani, da bi mogli še dalje postopati z našo dečo, kakor so nekdanj postopali njihovi očetje z našimi stariši, to je: kakor z nemo živaljo. Zato, vidite, nam Italijani nočejo dati šol, zato se protivijo temu, da bi naši ljudje dobili svojih šol! To je konečno tudi glavni razlog, zakaj ni družba dobila dovoljenja za gradnjo svoje šole v Lošinj! A vsa nadaljnja prizadevanja, da bi šola namestili v kakih drugih zasebnih prostorih, so ostala brezvapešas. Sledajiš so oblasti vendar dovolile, da se šola namesti v prostorih tamošnjega otroškega vrteca, ali le za 30 otrok. A kam sedaj z otroškimi vrtecem? Zopet zadrega. Nu, tu je bil rešitelj iz zadrega ugledni g. Ivan Lovrič, ki je dal

in hladno je poslušal njeno pripovedovanje.

In vselej mu je potem prišlo v dušo neopisno čutstvo, ki mu je ožilo prsi in mu pregnalo vse lepe misli. In mogočno je stalo pred njim vprašanje: „Je-li Marica tvoj ideal?“

A on si ni upal odgovoriti na to vprašanje, ampak se je skušal iznebiti teh neprijetnih misli. Vendar je slišal glas, ki mu je tu in tam šepetal: „Ne dosežeš sreče, ker si iz-med onih ljudi, ki žive od danes do jutri...“

A ves ta nemir mu je izginil, ko je bila Marica ljubeznjiva do njega. Njen glas mu je razpodil mračne misli, njene globeke oči so pričarale zopet pomlad v njegovo srce. In vesel je hodil Zalesnik domov; prelestne misli so prihajale v njegovo sobico in ljubezen je prispevala k njemu in mu je narekovala hrepenče besede... blagodneče verze...

(Pride še.)

## PODLISTEK.

### V lepše življenje!

Novelica. — Slavko Vilinsky.

II.

Zaplakal je veter po golem drevju in pognal Jakobu mrzle kaplje v obraz. On pa je zaprl okno, prižgal luč in začel brskati brez smotra po knjigah in papirjih. Oko se mu je nehoté zaustavilo na polah papirja, kjer je bila pisana črtica »Izgubljene duše«. In britko se je zasmehljaj in zašepetal: „Jaz sem ti, Krželj, prisodil boljše usodo, nego-li sreča!“ In vzel je pole, raztrgal jih, pristopil k oknu, katero je odprl in pognal kosce ven.

„Podoba našega življenja!“ je vskliknil, gledaje kosce, ki so frfotali kakor prestrašeni nekaj časa v zraku in izginili v temi.

Dolgo ni mogel Zalesnik zaspati tisti večer.

Drugi dan proti večeru so pokopali Krželja. Tudi Zalesnik je stopal s Smrekarjem po blatni cesti za zaprtim vozom,



svojo hišo na razpolago za otroški vrtec. Toli zaželjena družbina šola v Lošinjju je bila odprta središnje dne 25. januarja t. l., a že prve dni se je oglašilo toliko otrok, da jih ni bilo možno vsprejeti vseh. Nu, vodstvo družbe je že ukrenilo potrebne, da se družbina šola v Malem Lošinjju za začetkom prihodnjega šolskega leta razširi iz eno- v dvorazrednico. V svojih 26 sejah je načelstvo storilo celo vrsto zaključkov, ki — ako Bog da — postanejo gotovi čini, s katerimi bo v marsičem pomagano sveti stvari narodnega gibanja našega.

**Slov. planinsko društvo** ima sedaj 1798 členov. Osrednje društvo je imelo lani 23.789 K 87 st. dohodkov in 23.932 K 16 st. iz datkov. Društvenih premoženje znaša 15.309 K 13 st. Osrednje društvo s podružnicami vred je imelo 56.165 K 22 st. dohodkov in 50.849 K 81 st. izdatkov. Čisto premoženje vseh vrednost koč, znaša 52.525 K.

**Izpit učiteljske vsposobljenosti.** Pred izpraševalno komisijo v Kopra napravili so izpit učiteljske vsposobljenosti gg. učitelji: Evgenij Čeh, Slivje slov. učni jezik, nemščina, laščina in hrvaščina kot predmet, g. Peternej Franc v Šebreljah slov. učni jezik, nemščina/predmet, g. Gregorič Vinko v Opatjem selu, Ligar Miroslav v Borjani, g. Vodopivec Ernest v Sv. Ivanu pri Trstu slov. učni jezik, laščina/predmet, g. Ante Štefanič v Vabrigi iz hrvaškega ušnega jezika.

**Slike ruskih vojskovodij.** Izšla je vrlo lepa, večje izdelana slika v avtotipiji glavnih ruskih vojskovodij v rusko-japonski vojni. Na sliki so grupirani: general adjutant Kuropatkin, namestnik Aleksejev, admiral Makarov, generalmajor Smirnov in general-lajtnant Žilinski. Slika je izdelana na najfinem umetniškem papirju. Velika je 35x50 cm. Cena 1 K. Slike se pošiljajo po pošti (s povzajem) 10 skupno. Kdor dopiše denar v naprej, dobi slike franco. Naročila in denar je pošiljati na naslov: Kosta Lera, Novisad, Ogrska.

**Časopis za zgodovino in narodopisje.** Izdaja Zgodovinsko društvo v Mariboru I. letnik, 1. in 2. snopič. Urejuje Anton Kaspret Maribor 1904. C. r. ilova tiskarna.

Dne 28. maja t. l. mine leto, odkar se je v Mariboru ustanovilo »Zgodovinsko društvo«. O obletnici stopilo je društvo v javnost z gorenjo prvo publikacijo. Časopis velja za ude 5 K na leto (ali pa 100 K za vselej). Za neude je cena listu 6 K.

Obseg lista bo odvisen od gmočne in duševne podpore. Vsebinska 1. in 2. snopič je sledeča: I. Predgovor. II. Razprava: 1.) Kaspret A.: O podelitvi deželnega maršalstva na Štajerskem l. 1560. 2.) Štrekelj K. dr.: Slovensko cesarsko odločilo iz l. 1875. 3.) Kovčič Fr.: V spominu Mateju S. ekoven. 4.) Štrekelj K. dr.: Prispevki k poznavanju slovenskih krajevnih imen po nemškem Stajerju l. — III. Mala izvestja. IV. Književna poročila. V. Društvena poročila. VI. Dodatek.

Poziv na naročbo sklepa z besedami: »Rojaki! pokazimo, da vemo ceniti prošlost svojega naroda in svoje domovine ter da smo sposobni tudi v znanstvu takovati z drugimi srečnejšimi narodi! Ne prezirimo visoke ideje, ki jo zastopa »Zgodovinsko društvo«! Najeta ura je že, torej na delo...!»

**V Opatiji** je bilo od dne 1. septembra pa do vstetega 11. maja 1904. 16.110 oseb. Od 5. maja 1904 pa do 11. maja je prirastlo 265 oseb. Dne 11. maja je bilo navzočih 881 oseb.

**55.000 vreč riža** je dospelo predveč rajnjam v Trst na angleškem parniku »Tolstoy«, ki je priplul iz Akyaba in Port Saids. Ta riž je namenjen za čistilnico pri sv. Sobi.

**Nov poštni urad.** Dne 15. maja t. l. odpre se v Hudijužani na Primorskem, v političnem okraju tolminskem nov poštni urad, ki se bo pečal s pisemsko in vožno pošto ter ob enem služboval kakor nabiralnica poštne hranilnišnega urada.

Zvezo bo imel s poštanim omrežjem po poštini včrjaji Grahovo ob Bači — Podbrdo ob Bači.

**Razglas.** Vsled dopisa e. kr. trgovskega sodišča v Trstu od dne 27. aprila t. l. št. 351/4—II. 112. sklicuje se na podlegi § 37. pravil »Osopskega posojilnega in konsumnega društva« izredni občni zbor dne 22. maja ob 1. uri popoldne v prostorih »Bralnega društva«. Dnevni red: 1. Zborovanje občnega zbora po § 39. društvenih pravil točka 7). 2. Sklepanje občnega zbora o razdruženju po § 48. društvenih pravil, v kateri

namen se sklicuje ta občni zbor. 3. Likvidacija po § 49. društvenih pravil.

V OSPU, 14. maja 1904.

Načelnistvo.

**Še vedno karbolna kislina.** Sinoči okolo 9. ure in pol so ljudje, ki so šli po ulici Pinde Monte, našli ležajo na stopnicah, ki vodijo k sv. Alojziju, mlado žensko, katera je hučo ječala. Ljudje so kmalu spoznali, da je nesrečnica samomorilnim namenom pila karbolno kislino. Eden izmed njih je takoj pohitel na bližnji telefonski aparat, od koder je pozval zdravnika se zdravniške postaje. A ko je ta prišel k nesrečnici, je bilo že prepozno, kajti par minut pozneje, je bila že mrtva.

Policijski kancelist g. Skok, je dal preiskati nesrečnici žepa, v katerih so našli razne papirje. Iz teh papirjev se je dalo poznati, da je bila pokojnica 24-letna služkinja Marija Mihov; služila je v družini Alessio v hiši št. 11, na trgu Goldoni.

**Tatvina.** Iz Ljubljane smo prejeli sporočilo, da so v noči od sobote na nedelo vdrli neznan tatovi v »Narodno tiskarno« ter ukradli okolo 2000 kron.

**Vsaka prilika je dobra.** Sinoči malo pred 8. uro je ona grozna bolezen, katerej pravijo padavica napadla v ulici Punta del Forno lahkoživko Ano Kristofoli. Reva je pala na tla ter se tam zvijala. Okolo nje se je v kratkem nabralo mnogo ljudi. Gruči se je pozneje približal tudi neki mimoideci redar, a ta je takoj zapazil, da blizu bolnice kleči človek, kateremu ni namen pomagati nesrečnici, pač pa jej škoditi: dotičnik je namreč snemal bolnici s prstov prstane. Redar ga je prijel za ramo, ter ga aretoval. Na stražnici v ulici Tigor je tat povedal, da je 21-letni Hektor Florč stanujoči v ulici Crocads št. 12.

**Nepopoljšljiv tat.** 68 letni Viljem Potočnik je star nepopoljšljiv tat. Pred mesecem dni je prišel iz koperske kaznilnice, kjer je prestal osemnajstmesečno kazen radi tatvine. No, kmalu se povrae zopet v Koper. Sed j že biva zopet začasno v ulici Tigor.

V soboto popoldne je zamreč Potočnik z vetrihom odprl stanovanje g. Josipa Grižona, ki se nahaja v prithlju hiše št. 16 v ulici del Muraglione. Odprvi predale raznih omar, je stari tat pobral iz istih več vrednostnih predmetov, v skupni vrednosti kakih 70 kron in pa gotovega denarja v svoti 71 kron. A revež ni imel sreče. Ravno, ko je hotel oditi, je prišel domov Grižon. Seveda je ta poslednji osupnil, ko je zagledal nepoznanega človeka v svojem stanovanju. Vprašal ga je, po kaj da je prišel, a oni mu je odgovoril, da išče njegovo (Grižonovo) ženo. »Mojo ženo?« — je dejal g. Grižon. — »Pa po onarah jo iščete?«

Kakor smo že povedali, se nahaja stanovanje g. Grižona v prithlju. Zbog tega so ljudje z ulca videli prizor v sobi ter pogodivši zakaj se gre, so hoteli po redarje, ki so starega uzmoviča aretovali ter odveli na komisariat k sv. Jakobu. Prej pa so mu izpraznili žepa, ki si jih je bil napolnil, kakor smo že povedali.

**Rabijaten človek** je 16 letni Cesare Pollak. Dvojica redarjev sta ga hotela sretirati na trgu Barriera. Ali postavil se je jima nasproti s tako silo, da je jeden redarjev moral potegniti sabljo.

## Razne vesti.

**Odkritosrčnost.** Neka kmetica je prinesla župaiku v dar košek jabolka. »Veseli me«, je rekel župaik, »da se me spominjate.« »Da, gospod župaik« je odvrnila kmetica, »moj mož je tako hotel, rekel mi je: Ltos prejmeš malo za jabolka, ker so po cenai, pojdi in nesi jim nekoliko gospodu župaiku.«

**Male vesti.** — Upliv lune na meso. Mnoge gospodnje imajo navado, da obešajo zvečer meso na zrak, da se chrani sveže; to pa ni praktično, ker ne samo solnca toplota škodljivo vpliva na meso in pospešuje njega gnijlov, ampak tudi žarki lune imajo enak upliv.

— **Otok Java** ima na leto najmanje 97 dnevo z nevihtami, čtok Jamaika pa celo 150.

— **Pri Kordoni** na Španskem je solnata gora, ki ima baje po preračunu 500 milijonov tonelat čiste kamene soli.

**Bolgarski vrtnarji.** Že dvajset let sem se bolgarski vrtnarji, kakih 60.000 razhajajo v Romunsko, Rusijo, Avstro-Ogrsko, da si iščejo zaslužka. Na jesen se vračajo zopet v Bolgarsko vsaki s poprečno 1200 kroa čist

## Gostilna „SECESSION“

Ulica Rossetti št. 6.

### VELIK KONCERT TRŽASKEGA ORKESTRA

pod vodstvom gospoda F. Majcena

Svoboden vstop

Začetek ob 7:30 uri zvečer, v nedeljah in praznikih ob 5:30 uri popoldne.

Vsako nedeljo in praznik **Matinea**

od 10:30 do 1 ure popoldne.

Gostilniški prostori so popolnoma pgenovljeni.

**STEINFELDSKO PIVO** po 32 nvč.

izvrstna

### VINA

Štajersko belo po 48 — Istrsko črno po 44 — Opolo 44

Izvrstna kuhinja vedno pripravljena.

Mrzle jedi po 12 in 16 nvč., pečenka s prikuho 36 nvč., kosila po 24 nvč., teletina in piške pečene ali

cvrte po 36 nvč. porcija, volovska pečenka po 24 nvč., gulaš 14 nvč., vampi 12 nvč.

Točna postrežba. Zmerne cene.

Za obilen obisk se priporoča udana

Marija Butkovič, lastnica.

**Cene vžigalic:**

1 orig. zabojs 500 zavitki (normal) K 48.—

franko Ljubljana 2% popusta.

Mrzle jedi po 12 in 16 nvč., pečenka s prikuho 36 nvč., kosila po 24 nvč., teletina in piške pečene ali cvrte po 36 nvč. porcija, volovska pečenka po 24 nvč., gulaš 14 nvč., vampi 12 nvč.

Točna postrežba. Zmerne cene. Za obilen obisk se priporoča udana Marija Butkovič, lastnica.

**Cene vžigalic:**

1 orig. zabojs 500 zav. (Flaming) K 52.—

franko Ljubljana, popusta 2%.

**Cenike na zahtevo franko.**

**Najstarejša** slovenska zaloga in tovarna pohištva Andreja Jug v Trstu, ulica S. Lucia 21. (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelanega, svetlo ali temno po atirnega pohištva.

**Prodajalnica izgotovljenih oblek**

„Alla Città di Trieste“

trvdko

**EDVARD KALASCH**

Via Torrente št. 40

nasproti gledališču „GOLDONI“

s krojačnico, kjer se izvršujejo obleke po meri in nejudodnejših cenah. V prodajalnici ima tudi zalogo perila za delavske stan po izvenredno nizkih cenah. Izbor boljših in navadnih suovij.

VELIKI IZBOR

izgotovljenih hlače za delavce

kakor tudi blaga za hlače, ki se napravijo po meri.

Avtorizovana krojačnica.

**Tovarna pohištva**

**Aleksander Levi Minzi**

ulica Tesa št. 52. A.

(v lastni hiši.)

**ZALOGA:**

Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.

Rustrovan cenik brezplačno in franco.

**Dečka**

ki je zmogel slovenskega deloma tudi italijanskega jezika se vsprejme v prodajalnici jestvin. Ponudbe na tiskarno »Edinost«.

**Išče se**

pol delaveca za tapetarijo. Več se izve v tiskarni našega lista.

**Marija vdova Čokelej**

priporoča svojo dobro zalozeno prodajalnico

**kuhinjskih**

posod

po nizkih cenah.

Piazza Ponterosso št. 7.

## ALBUM

krasnih in priljubljenih pesmi za citre s pridodanim besedilom:

- a) 85 slovenskih . . . . . K 4.—
- b) 100 nemških . . . . . 3.40
- c) najboljša šola za citre (samouk) . . . . . 5.—

popolna . . . . . 5.—  
s poštnino 50 stotink več.  
pošilja

Josip Sorg, Dunaj, III., Hauptstrasse 144.

## FILIJALKA BANKA UNION

V TRSTU

se peča z vsemi bančnimi in menjalnimi poskakor:

a) Vsprejema uplačila na tekoči račun ter se obrestuje:

**Vrednostne papirje:**

po 2 1/4 % takoj  
„ 3 % na 6 mesecev  
„ 3 1/2 % na 1 leto

**Napoleone:**

po 2 1/4 % na 6 mesecev  
„ 2 1/2 % na 1 leto

b) Za giro-conto da 2 1/4 % do vsakega zneska izplačuje se do 40.000 K v cheque; za več zneske treba avizo pred opoldansko urzo. Potrdila se dajejo v posebni uložni knjižici.

c) Zaručena se za vsako uplačilo obresti od dne uplačila in naj se je to zgodilo katero si bodi uradnih ur.

Sprejema za svoje conto-currentiste inkase in račune na tukajšnjem trgu, menjice za Trst, Dunaj, Budimpešto in v drugih glavnih mestih; jim izdaja nakaznice za ta mesta ter jim shranjuje vrednostne papirje brezplačno.

d) Izdaja vrednice neapeljske banke, plačljive pri vseh svojih zastopnikih.

e) Kupuje in prodaja vsakovrstne vrednostne papirje ter iztirjava nakaznice, menjice in kupone proti dimerni proviziji.

## Assicurazioni generali

V TRSTU.

(Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnlo svoje delovanje na vse zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje po morju in po kopnem odposlanega blaga in zavarovanje na življenje.

Društvena glavnica in rezerva dne 31. decembra 1902. . . . . kron 208,632.918.73

Premije za poterjati v naslednjih letih . . . . . 82,371.684.24

Glavnica za zavarovanje življenja „ do 31. decembra 1902. . . . . 611,558.220.13

Plačana povračila: a) v letu 1902. . . . . 25,473.446.68

b) od začetka društva do 31. decembra 1902. . . . . 742,014.072.62

Letni računi, izhaz dosedaj plačanih odškodovantarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natanj na pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione št. 88/81 v lastnej hiši.

## Svoji k svojim OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam? — Grem kupit par čevljev! — Svetujem Vam, da greste v ulico Riborgo št. 25 po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za moške, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vsakovrstno obuvalo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

## Pavel Gastwirth

Trst, ulica Madonnina 3.

Zaloga pohištva, popolnih sob.

Dunaj — Trst.

Železno pohištvo, zrcala iz Balgije — Podobe v izboru in tapetarja. — Ure šivalni stroji za dom in obrt po najugodnejših cenah.

## Zaloga

izvožno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager)

**Pive**

v sodčeh in v boteljkah, kakor tudi

**Kvasa**

iz tovarne Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu.

Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode

po zmernih cenah

pri **ANTONU DEJAK junior**

TRST

Via degli Artisti št. 9 in 10.







# „LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vs vzete rent, zastavnih pisem, priporitet, komunalnih obilgacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promete izdaja k vsakemu šrebanju.

Polno vplačani akcijski kapital **K 1,000,000**

Zamenjava in eskomptuje izrebanne vrednostne papirje in vnovčuje zapadle kupone.

Daje predujmo na vred. papirja. Zavaruje srečke proti kurznim izgubi.

Vinkuljuje in divinkuljuje voliške žonitinske kavelje.

Nakompt in inkasno mesto. Bor-e naročila.

Podružnica v Spjettu

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

## AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev.

Prodaja na debelo in drobno.

Ugodne cene.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

## Alojzij Svagel

TRST - Ul. Farneto 8. - TRST

priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, najfineje-testenine po jako nizkih cenah, nadjale moko, žito, kavo, sladkon.

Razpošilja blago tudi na deželo bodisi na drobno ali debelo.

## M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.

(Vogal ul. Torrente.)

Prva zaloga izgotovljenih oblek za moške, dečke in otroke. Jope črne in barvane v velikem izboru nadalje bele od satena in platna, kostumi saten ali platneni za otroke. Velik izbor suvij za obleke po meri, ki se izgotove v lastnej krojačnici; 600 oblek po K 10 za moške, 400 po K 8 za dečke. Zaloga je vedno obložena z izdelki najboljših tovarov Češke, Kormina in Cervinjana.

PODRUŽNICA:

„ALLA CITTA DI LONDRA“

ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

= Pariške higijenične posebnosti. =

V. Reich's Nachf., Dunaj

I. Adlergasse št. 1.

Diskretne pošiljave na poskušnjo od 2 K naprej za ducat.

Vsi predmeti za negovanje bolnikov.

V novi prodajalnici pohištva

ulici Madonnina št. 15 u Trstu

se nahaja na izbero okvirja in zrealu po konkurenčni ceni.

## Andrej Wouk.

## Kavana ROSSI

ulica S. Giovanni št. 16.

Telofon št. 1632.

Odprta celo noč.

Bogat izbor tu- in inozenskih in slovenskih časnikov.

V vseh mestih

iščemo dobre agente, katerim dajemo veliko plačo in provizijo. Ponudbe na Ernest Aguilar VIII, Budapest, Josefiring 16.

## Zaloga blaga od partije

Cene neizmerno nizke in sicer

perkal po 12 nvč. meter baliste po 18 nvč. meter  
cefir " 16 " " irakovi " 2 nvč. "  
čipke po 1 nvč. meter

Okraski od žameta, svilenina, drobnarje v velikem izboru.

Zahtevajte le SELLE & KARY-je



Najboljše sredstvo za čiščenje vsako fino obuvalo. Rumeno ali črno.

Najbolj se priporoča za Zoxcalis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje.

DUNAJ, XII/1.

## Martin Krže - Trst

Trg S. Giovanni št. 1.

Priporoča svojo trgovino s kuhinjsko posodo vsake vrste budi od porcelana, zemlje, emajla, kositarja, ali oinka, nadslje posamentarije, kletke itd.

Za gosliničarje p-pe, krogle, zemljeno in stekleno posodo za vino.

Razpošilja na deželo.

Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebščin od lesa in pletenja, škafov, brent, čebrov in kad, sodčekov, lopat, rešet, sit in vsakovrstnih košev, jerbosov in metel ter mnogo drugih v to skotoko spadajočih predmetov.

Cene zmerne.

Novi ilustrirani katalogi se pošiljajo na deželo franco.

## Tovarna pohištva Ignacij Kron, Trst, ul. Cassa di Risparmio 5

— Telefon št. 216. —

Planinsko zdravilišče in žvepljene kopelji „Ladis“ (stacija Landeck na Tirolskem); jako romantične, prijetno in komfortabel; izvrstna penzija od K 4.— naprej.

Prospekti zastoj od zdraviliščne uprave.

## Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in spedijsko podjetje RUDOLF EXNER - TRST

Telefono št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefono št. 847.

Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

— Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge. —

Sprejema se tudi pohištvo in druge pedmete v shrambo v lastna za to pripravljena skladišča.

Edini tržaški zavod za ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM-CLEANER“.

Točna postrežba in nizke cene.

## Orij. krema od arnike in breze



Vegetalni sok, ki se cedi iz breze, ako se jo uvrti, je že sam na sebi izza davnih časov poznan ot jako izvrstno lepko lo; ako se ga podpredpisu i najditenaj pripravu v krem o ali kemični način s prmeš o rasline arnika, se le sedaj zadobi pravo čudovito moč. Ako se zvečer s tem namaže obraz ali druge kožne dele, odpadajo že naslednje jutro skoro

neviene luščine od kože, koja postane jako bela in nežna.

Ta krema odpravlja iz obraza vse grbe in kozce ter podeljuje istemu mladostno barvo; koži podeli belobo, nežnost in svežost; odpravi v najbitrejem času pege, žoltino, urojena znamenja, rudedice na nosu, zakužne črve kakor tudi vse druge nesnage na koži

Cene lončku z navodilom 3 K, večji lonček 5 K še večji 7 K. Pošiljanje se vrši po povzetju ali predplačilu potom glavne zaloge

M. Feith, Dunaj, VI. Mariahilferstr. 45.



Prva hrvatska tovarna na žaluzij, rolet, le-senih in železnih zavrtovk za okna in

## G. SKERBIČ

Hlica 40. — Zagreb — Hlica 40.

priporoča svoje točne, solidne in cenene proizvode.

Cenike brezplačno in franko.

## JAKOB BAMBIČ

trgovec z jedilnim blagom

Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolonijalij, vsakovrstnega olja, navadnega in najfinejega. Najfineje testenine po jako nizkih cenah ter moke, žita, ovsu in otrobi. Razpošilja naročeno blago tudi na deželo na debelo in drobno po jako nizki ceni.

URAR

## F. PERTOT

v Trstu, ul. Poste nuove št. 3.

priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaff-hause Longines, Tavannes itd., kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. — Izbor ur za birmo.

Sprejema popraviljanja po jakonizkih cenah.

## Anton Skerl

mehanik

Piazza delle Legna 10. (hiša Caccia)

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje

Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

Priprave za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se prodajajo vpredmeti tudi na mesečne obroke.

Zaloga belgijske platenine, namiznih predmetov ter bombaževine

## PETER KLANSICH TRST

Piazza Nuova (Gadola) št. 1.

Čipke - Pletenine - Nogovice - Spodnja oblačila - Tapeti - Pokrivala.

Posebnost: oprava za neveste.